H2.1[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving][image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: ]

[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving][image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving][image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]

image4.png
Verhuisbedrijf
Jochem werkt bij een verhuisbedrijf.
Hij berekent zijn inkomsten per maand met de formule
inkomsten = 182,40 + 6,45 x (tijd — 29).
Hierin zijn de inkomsten in euro’s en de tijd in uren.
a Innovember werkt Jochem 39 uur.
Vul voor tijd 39 in en bereken de inkomsten van Jochem.

b In december werkt Jochem 53 uur.
Hoeveel verdient hij in december?
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Bioscoop
Miyo werkt in bioscoop Astra. Zij heeft een vast contract voor 5 uur en
verdient in ieder geval €22,50 per week. Als Miyo meer dan 5 uur werkt,
kan zij haar verdiensten per week berekenen met de formule
inkomsten = 22,50 + 7 x (tijd — 5).
Hierin zijn de inkomsten in euro’s en de tijd in uren.
a Laat met een berekening zien dat Miyo €43,50 verdient als zij in
een week 8 uur werkt.

b Hoeveel verdient Miyo als zij in een week 10 uur werkt?
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¢ In week 36 werkt Miyo 7 uur. In week 37 werkt zij 12 uur.
Hoeveel heeft zij in totaal in deze twee weken verdiend?
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Tornado

= a Lees het krantenartikel hiernaast. ( a
b Hoeveel graden Celsius is de warme lucht? | ‘
Gebruik de formule
temperatuur in °C =5 x (temperatuur in °F — 32) : 9.
Rond af op hele graden.

¢ Hoeveel graden Celsius is de koude lucht?

Rond af op hele graden. De warme lucht uit de Golf van

Mexico kan wel 110 °F zijn. De
koude lucht uit het Noorden van
Canada kan wel 20 °F zijn. Botsen
deze twee luchtsoorten dan kan een
d Hoeveel graden Celsius is het temperatuurverschil tornado ontstaan.

tussen de warme en koude lucht? ‘
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Hoveniersbedrijf

Vera heeft een hoveniersbedrijf. Zij legt samen met een
stagiaire tuinen aan. De arbeidskosten per dag berekent zij met
de formule arbeidskosten = 60 + 47 x (tijd — 1).

Hierin zijn de arbeidskosten in euro’s en de tijd in uren.

Vera en haar stagiaire leggen een tuin aan in 4 dagen.
Hiernaast staat hoeveel uur zij gewerkt hebben.

Hoeveel arbeidskosten rekent Vera?





image9.png
Vera en haar stagiaire hebben een dag gewerkt.
De arbeidskosten voor die dag zijn €224,50.
Hoeveel uur hebben zij die dag gewerkt?
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Installatiebedrijf

Jos heeft een installatiebedrijf. Hij installeert samen
met een collega een verwarmingssysteem.

De kosten per dag berekent hij met de formule
kosten = 250 + (tijd — 4) x 43,50.

Hierin zijn de kosten in euro’s en de tijd in uren.

a Hoeveel voorrijkosten rekent Jos?

b De collega van Jos zegt: ‘Als wij twee keer zo lang werken, zijn de kosten twee keer
70 hoog.’
Laat met berekeningen zien of dit klopt.




image11.png
¢ Familie Kasmir krijgt een rekening van €315,25.
Welk aantal uren hoort hierbij?
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InmEore o rormules met een aeeisireep

In een formule kan een deelstreep staan. Gebruik dan de breukentoets op je rekenmachine.

Voorbeeld Formule met een deelstreep

Opgave

Olga verdient €265,45 per week.

Hoeveel verdient zij per maand?

52 x weekloon
12 i

Hierin zijn maandloon en weekloon in euro’s.

Gebruik de formule maandloon =

Aanpak

* Vul voor weekloon 265,45 in. Gebruik de breukentoets.

» Geld rond je af op twee decimalen.

Uitwerking

52 x 265,45
12
Zij verdient € 1150,28 per maand.

=1150,283..

52X 26545

1150.283333
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Toets
Het cijfer voor een toets Engels wordt berekend met de formule
250 — 5 x aantal fouten
25 ’

a Sem heeft 17 fouten gemaakt op de toets.

Je gaat berekenen welk cijfer hij heeft gehaald.

Vaul het aantal fouten in de formule in.
250 =5 X

25

b Maak de berekening op je rekenmachine. Gebruik de breukentoets.

Welk cijfer heeft Sem gehaald?

cijfer =

cijfer =
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Het cijfer voor een toets Engels wordt berekend met de formule
250 — 5 x aantal fouten
25
a Mees heeft 22 fouten gemaakt.
Welk cijfer heeft hij gehaald?

cijfer =

b Sarah wil graag een 7 of hoger halen. Zij heeft 12 fouten gemaakt.
Vul 12 bij aantal fouten in de formule in en bereken haar cijfer.
Heeft Sarah een 7 of hoger gehaald?
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Het cijfer voor een toets wiskunde wordt berekend met de formule
100 — 2 x aantal fouten

10
Anouar wil op zijn eindlijst een 6 voor wiskunde hebben. Hij moet daarom
voor de toets minstens een 6,3 halen. Anouar heeft 18 fouten op de toets.
Heeft Anouar een 6 voor wiskunde op zijn eindlijst?

cijfer =
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Kamperen
Lya en Jitske gaan kamperen.

Hoeveel dagen kunnen zij kamperen als zij € 645
bedrag — 15
45
Hierin is de #ijd in dagen en het bedrag in euro’s.

hebben? Gebruik de formule tijd =

Remco en Boy willen 3 weken kamperen.

Ze hebben €960.

Hebben zij genoeg geld om 3 weken te kamperen?
. . bedrag — 25

Gebruik de formule tijd = 50

Hierin is de tijd in dagen en het bedrag in euro’s.
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Maandinkomen
Je kunt het maandloon berekenen als je het weekloon weet.
Daarvoor gebruik je de formule maandloon = M_g_eﬁ)gﬂ.
Hierin zijn maandloon en weekloon in euro’s.
a Meind is 15 jaar en verdient in de vakantie € 113,25 per week.
Dat is het minimumjeugdloon.
Laat met een berekening zien dat het maandloon van Meind €490,75 is.

b Lisa verdient € 181,15 per week.
Bereken haar maandloon.
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Nadir verdient € 139,87 per week. Er zijn twee formules om zijn maandloon
te berekenen.
13 x weekloon
-3
52 x weekloon
12
Hierin zijn maandloon en weekloon in euro’s.
Laat met berekeningen zien of je met beide formules hetzelfde maandloon krijgt.

formule 1 maandloon =

formule 2 maandloon =
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Nadir zegt: ‘Er zitten 4 weken in een maand. Ik kan mijn maandloon dus
ook berekenen met de formule maandloon = 4 x weekloon.

Laat met een berekening zien dat het maandloon

niet klopt met het maandloon uit de vorige opgave.

Francis verdient €615,33 per maand.
Hoeveel verdient zij per week? Gebruik de formule
52 x weekloon
12 ’
Hierin zijn maandloon en weekloon in euro’s.

maandloon =
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Temperatuur

In de meeste landen meet je de temperatuur in graden Celsius (°C). In de
Verenigde Staten en in Belize gebruikt men graden Fahrenheit (°F). Je kunt
graden Fahrenheit omrekenen naar graden Celsius met de formule
temperatuur in °C = 5 x (temperatuur in °F — 32) : 9.

Vul je voor temperatuur in °F 59 in, dan krijg je 5 x (59 —32): 9.

De temperatuur is dan 15 °C. Controleer dat met je rekenmachine.
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Theorie A Formules met haakjes

Soms staan er haakjes in een formule. Gebruik dan de haakjestoetsen op je rekenmachine.

Voorbeeld Formule met haakjes

Opgave
Welke temperatuur in °C hoort bij -3 °F? Gebruik de formule
temperatuur in °C =5 x (temperatuur in °F — 32) : 9. Rond af op hele graden.

Aanpak
* Vul -3 in op de plaats van temperatuur in °F.

« Tik op je rekenmachine alles in één keer in. Vergeet de haakjes niet.

Uitwerking

5x(-3-32):9=-19444..

5X(-3-32)+3
Bij -3 °F hoort -19 °C. ‘ ’

-18 44444444
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Van °F naar °C
Je gaat de de temperatuur in graden Celsius berekenen. Gebruik de formule
temperatuur in °C =5 x (temperatuur in °F —32) : 9.
a Je gaat berekenen hoeveel graden Celsius bij 41 °F hoort.
Vul in.

5x( -32):9= Vergeet de haakjes op
Bij 41 °F hoort oC Je rekenmachine niet.

b Je gaat berekenen hoeveel graden Celsius bij 80 °F hoort.
Vul in.

5% -32):9=

Bij 80 °F hoort afgerond op hele graden °C.
¢ Bereken hoeveel graden Celsius bij 32 °F hoort.




